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全國公私立高中 112 學年度第四次學測模擬考(數 B) 
第壹部分：選擇題(占 85 分) 
一、單選題(占 35 分) 
1. 英國倫敦西敏宮大笨鐘(Big Ben)每天需要工人調整時間。某一天路過民眾於下午 6:50 經

過大笨鐘，分針指在 50 分位置，但時針恰指向數字「7」，工人正在調整時間，請問應

該告訴工人將時針以逆時針方向調整多少弧度才可調整到正確的指針位置？ 
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2. 平面直角坐標中有三個方程式圖形： 2 2: ( 1) ( 2) 9x yΓ − + + = 、 1 : 3 4 1 0L x y+ + = 、

2 : 4 3 5 0L x y− + = ，則以上三個圖形，會出現幾個相異交點？ 
(1) 1  (2) 2  (3) 3  (4) 4  (5) 5 

3. 設 2.237a = ，則下列哪一組不等式關係正確？ (1) 55
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4. 等比數列 na 共 10 項，其中首項 9
1 2a = 、公比

25
2

r = 。從該數列中取相異兩項 a、b，其

中 a b< ，則滿足 10 10log loga b+ 為正整數取法有幾種？(1)1  (2)3  (3)5  (4)8  (5)10 
5. 如圖(1)，有一個直角三角形繞其中一條直

角邊旋轉一周所得到的立體圖形，稱為圓

錐，而這個直角三角形的斜邊稱為圓錐的

母線，而直圓錐面為斜邊圍繞的痕跡，另

一股所圍繞的圓形稱為底面，頂點到底面

所在平面的距離稱為圓錐的高。已知直角

三角形母線長為 10 單位、圓錐錐高為 6 單位，今有一個平面 E 與母線垂直且交底圓於一

弦，則該平面 E 與直圓錐面的截痕為下列何者？(圖形僅參考，請依照所給定數值推論) 
(1)雙曲線的一部分  (2)橢圓的一部分  (3)拋物線的一部分  (4)圓的一部分 
(5)交於一點的兩條線段 

6. 西元 2022 年年初，臺灣當時是舉世公認新冠肺炎防疫模範，各保險公司依照年初政府提

供數字估算，進而推出一年的防疫保險，每人先投保新台幣 1,000 元的防疫險，一年內如

果確診可以向保險公司領新台幣 50,000 元保險金。但後來至 2022 年底時，整年內全國的

確診率為 60%。假設該年年初全國有 1,000 萬未確診的人投保防疫保險，依照以上敘

述，推估保險公司該年損失新台幣共多少金額？ 
(1) 2700 億元  (2) 2800 億元  (3) 2900 億元  (4) 3000 億元  (5) 3100 億元 

7. 邊長為 1 單位的正六邊形 ABCDEF 中， AB


、 EF


交於 O 點，P 點 

在六邊形 ABCDEF 的邊上移動(如圖(2))，則OP OB⋅
 

最大值為何？ 
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二、多選題(占 25 分) 
8. 下列哪些不等式的實數解與 2 2 2 0x x+ − < 相同，試選出正確的選項。 

(1) 2 2( 2 2023)( 2 2) 0x x x x− + − + − >   (2) 2(3 2023)( 2 2) 0x x x+ + − <  
(3) 2

10(log 2023)( 2 2) 0x x x+ + − <   (4) | 1| 3x + <   (5) 2(2 2 3)( 2 2) 0x x x x−+ − + − <  
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9. 三次多項式 3 2( ) ( 1) ( 1) ( 1)f x a x b x c x d= + + + + + + 及一次多項式 ( ) 2( 1) 3g x x= + − ，兩多項

式圖形 ( )y f x= 、 ( )y g x= 交於 P、Q、R 相異三點，已知 PQ QR= 且 ( 1, 3)Q − − ，試選出

正確的選項。(1) b =0  (2) ( )f x 除以 ( 1)x + 的餘式為−3  (3) ( ) ( )y f x g x= − 的圖形對稱中

心為 Q 點  (4) 若 a < 0 ，則圖形
1( ) ( 1) 3
2

y f x x= − + + 與 x 軸必有 3 個相異交點 

(5) 若 a < 0 ，且圖形
1( ) ( 1) 3
2

y f x x= + + + 與 x 軸有 3 個相異交點，則
1

2
c −
>  

10. H 大學數學系有 6 位參加 112 年大學特殊選才，該系採用口試及筆試錄取。成績經統計

如表(1)，但因兩種分數落差很大，因而有兩種方案供裁決錄取： 
甲方案：總成績甲=口試成績與筆試成績總和，以較高成績錄取 2 位優秀學生。 
乙方案：總成績乙=口試成績 Z 分數與筆試成績 Z 分數總和，以較高成績錄取 2 位優秀

學生。 

 
試選出正確的選項。(備註：Z 分數 −= 原始分數 平均值

標準差
) 

(1)無論甲案或乙案，總成績甲獲得最高分一定錄取  (2)總成績乙的平均值為 1 
(3)總成績甲的平均值為 132  (4)總成績乙的標準差小於 1 
(5)口試成績 Z 分數與筆試成績 Z 分數兩者為負相關 

11. 某連鎖超商為了慶祝成立第 800 家分店，推出了摸彩折扣方案，只要消費滿百元可以有

打折摸彩優惠：摸彩箱內放有打五折(折扣 50%)球 3 顆、打七折(折扣 30%)球 9 顆及打

九折(折扣 10%)球 18 顆，消費滿百元可以從摸彩箱內選擇一球，如果滿意則不再摸彩並

以所取球折扣優惠；如果不滿意可以放回再取一球，所得折扣以第二球折扣數優惠。已

知每球被取出的機率相同，且經觀察摸彩第一球得打五折不會再摸彩第二球、摸彩第一

球的打九折一定會再摸彩第二球、摸彩第一球得打七折有五成機率會再摸彩第二球。今

天小南消費 1000 元，正準備參加摸彩優惠，試選出正確的選項。 
(1) 摸彩第二球的機率小於 0.7  (2) 最終打七折的機率大於 0.35  (3) 若小南摸彩第二

球，則得到打五折的機率為 0.1  (4) 若小南摸彩得打五折，則只摸彩第一球的機率大於

0.5  (5) 小南付錢金額期望值小於 750 元 

12. 已知二階方陣
a b
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c d
 
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的位元 a、b、c、d 為等差數列且公差不為 0，B 為二階方陣且

p q
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r s
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，若 p、q、r、s 也是等差數列且公差也不為 0，則下列那些選項正確？ 

(1) A 必有反矩陣  (2) B 可以是
1 2
3 4
 
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  (3) B 可以是
1 1
1 1
 
 
 

  (4) B 可以是.
3 1
1 1

 
 − 

. 

(5) B 可以是
5 2
2 1

 
 − 

 

 



3 
 
 

三、選填題(占 25 分) 
13. 將多個邊長為 1 公分的白色小正立方

體堆積成立體結構，其中有一個小立

方體頂點附近區域沾上藍色、另一個

小立方體頂點附近沾上綠色，其三視

圖如圖(3)，其中前、右、上三種方向

箭頭均具有相同位置(如前視圖與上視

圖的右箭頭為相同位置)。在三視圖中

藍色及綠色有可能看到，也可能被擋住看不到。試問立體結構中藍色、綠色之兩頂點的

距離為         公分。(化成最簡根式) 
 
 
14. 平面直角坐標中， 1 2: log (16 )y xΓ = 函數圖形上有一點 P，過 P 點做水平與鉛垂直線分別

交 2 2: logy xΓ = 於 Q、R 兩點，已知QR


的斜率為 2，則 P 點的 x 坐標為         。 
                               (化成最簡分數) 

 
 

15. 如圖(4)，平面上 AB


與 L 交於一點 C 且 B 於 A、C 之間， 
已知兩直線夾的銳夾角為 30°且 6AB = 、 4BC = 。P 為 L 
上的動點，則 AP BP+ 線段長度和最小值為        。 
                                (化成最簡根式) 

 
16. 有編號 1 到 12 的球各一粒，每個球被取出的機會相等。某人從中一次取兩顆球，並將

兩顆球上的號碼數字相乘，則將乘積除以 8 所得餘數為 3 的機率為      。 
                                  (化成最簡分數) 

 
 
17. 有一棟兩層樓建築，正面的寬度為 8 公尺， 

想要在建築正面外牆一樓和二樓之間設置一 
條水平橫式 800 cm × 20 cm 的磁磚腰帶以區 
隔一、二樓，磁磚腰帶由以下兩種規格磁磚 
連結貼合而成，且這兩種磁磚的形均為對稱(如圖(5) 
，40 cm × 20 cm、50 cm × 20 cm 兩種規格磁磚，不能有空隙)，且為了美觀，該磁磚

腰帶鋪設一定要左右對稱，則該磁磚腰帶會有         種圖案呈現。 
 
 
第貳部分：混合題或非選擇題(占 15 分) 
第 18 至 20 題為題組 

一座長方體體育館模型如圖(6)，若將其樑、柱用單點透視法以平面建立直角坐標，建

置後如圖(7)，其中正面 OABC、背面 DEFG 均為長方形，側邊為CG


、 BF


、OD


、 AE


，

O(0,0)、A(50,0)、B(50,36)、C(0,36)、F(40,44)、G(15,44)。 
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18. 試問該坐標平面符合單點透視法中的消失點 P，則消失點 P 的坐標為         。 

                                                    (選填題，4 分) 
 
 
 
 
19. 已知 OABC，DEFG 均為長方形，試求 D、E 坐標。(非選擇題，5 分) 
 
 
 
 
20. 在模型中缺少避雷針設計，於是在模型頂部長方形中心點位置擺設避雷針，求避雷針在

坐標平面中相對應坐標為何？(非選擇題，6 分) 
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參考答案 
選擇題：1. (2)  2. (4)  3. (5)  4. (2)  5. (1)  6. (3)  7. (3)  8. (1)(4)(5)  9. (1)(2)(4)(5) 
        10. (3)(4)(5)  11. (2)(3)(4)  12. (1)(4)(5) 

選填題： 13. 19   14. 2
15

  15. 2 19   16. 5
66

  17. 192 

混合題：18. (30,52)P   19. (15,26) (40,26)D E、   20. 80 124( , )
3 3

 


